

Nemocnice nově nabízí bariatrické operace i pro klienty VZP a ZPMV

Dobrá zpráva pro pacienty z Hodonínska i okolí: hodonínská chirurgie nabízí odteď bariatrické operace pacientům všech zdravotních pojišťoven, a to jako jedna z mála v kraji. Chirurgická léčba obezity bývá dlouhodobě úspěšná u více než 80 % pacientů.

Bariatrické operace žaludku jsou indikované u pacientů s BMI nad 40, tedy dvojnásobkem ideální váhy, pacientů s diabetem mellitus a také u těch, kde je rizikovým faktorem právě obezita. Tedy závažné chronické onemocnění, způsobené nadměrným ukládáním tuku v lidském těle. „Toto onemocnění bývá často podceňováno. Obezita přitom souvisí s řadou chorob, jejichž průběh může významně zhoršovat. Jsou to například cukrovka, ischemická choroba srdeční, cévní mozkové příhody, vysoký krevní tlak, nádorová onemocnění, artróza kloubů, onemocnění žlučníku, psychické problémy a další,“ varuje primář Chirurgického

oddělení MUDr. Martin Man. Hlavní příčinou vzniku obezity je vyšší energetický příjem než výdej. „Jako kritérium ke stanovení obezity se dnes používá tzv. body mass index (BMI), který se vypočítá jako hmotnost (kg) / výška² (cm). Normální BMI je v rozmezí 20–25. Při BMI nad 25 se jedná o nadváhu, nad 30 o obezitu. Zdravotní rizika stoupají od BMI 25. Morbidní obezita je definována jako dvojnásobek ideální hmotnosti, což odpovídá BMI nad 40,“ přiblížil Man. Dlouhodobé výsledky konzervativní léčby jsou podle něho špatné. Po výraznější redukci hmotnosti se totiž často dostaví tzv. jo-jo efekt, tedy návrat do původní nebo častě-

ji vyšší váhy. Konzervativní terapie dlouhodobě selhává u více než 80 % obézních. „Naopak chirurgická léčba bývá dlouhodobě úspěšná u více než 80 % pacientů. K chirurgické terapii obezity jsou indikováni pacienti s těžkým stupněm obezity, jejichž BMI je nad 40 (nebo nad 35) s přidruženými onemocněními, např. cukrovkou 2. typu,“ doplnil primář hodonínské chirurgie. Pacienti, kteří bariatrickou operaci zvažují, mohou kontaktovat Chirurgickou ambulanci přímo. Bariatrickou operaci ovšem nemohou podstoupit pacienti, kteří nemají stabilizované psychiatrické onemocnění a také lidé se závislostí na alkoholu a drogách.

Zveme vás

7. června: Akce „Bedříška“ pro děti z MŠ a ZŠ Hodonín v rámci kampaně **Národní dny bez úrazů**, která se zaměřuje na prevenci úrazů především u dětí. **Od 8.30 do 11. hodin** záchranáři předvedou simulovanou dopravní nehodu se zraněním, součástí programu

bude také **ukázka První pomoci**, kdy si děti vyzkoušejí své schopnosti. Akce probíhá **ve spolupráci s městem Hodonín a Českým červeným křížem**.

8. června: **Národní dny bez úrazu a Den otevřených dveří NTGM, od 10 do 14 hodin**. Přijďte se seznámit s chodem i zákulisím naší nemocnice, rádi vás provedeme. Připraveno bude měření krevního tlaku, glykemie, tuku či cholesterolu,

podíváte se na pracoviště EKG, RDO – CT, UZV či na tzv. Skia stěnu. Poradíme, jak na prevenci bolestí zad a správnou hygienu rukou. Prohlédnout si můžete nové pokoje pro maminky na dětské JIP, HDS, endoskopickou ambulanci, laboratoře, sanitky i unikátní skleník. Stánek u nás budou mít také kosmetičky a Vista Café Hodonín. Co nejrůzněji vás zveme.

18. června: **Světový den dárců krve spojený se Dnem otevřených dveří na Pracovišti hematologie a transfúzní služby, Oddělení laboratorní medicíny, od 6. do 10. hodin**, slavnostní zahájení v 7.30. Program: bezpříspěvkové odběry krve, možnost seznámení se zpracováním a skladováním krve, prohlídka pracoviště a laboratoří.



XV. hodonínský Den sester v Sále Evropa přilákal více než 200 účastníků z Hodonína, Brna, Kyjova, Vyškova, Břeclavi či slovenské Skalice. Tématem jednodenní odborné konference byla letos paliativní péče a její pilotní projekt v Nemocnici TGM Hodonín. „Všem zdravotním sestřím, a samozřejmě, i mužům za jejich obětavou práci pro pacienty srdečně děkujeme,“ vyzdvihla náročnost povolání náměstkyně pro ošetřovatelskou péči NTGM Naděžda Kwaśniewska.

Novinky

Několikaměsíční projekt umělecké výmalby nemocnice začal na dětském oddělení. Pod rukama výtvarnice Michaely Piňosové z nadačního fondu Víly pro děti v tamní chodbě vykvetla barevná jarní krajina s motivem jedoucího vláčku.

*Za NTGM stranu připravila
Bc. Hana Raiskubová*